

就中乌建交30周年 习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫互致贺电

新华社北京1月2日电 2022年1月2日,国家主席习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中乌关系与时俱进、开拓进取,树立了和睦相处、合作共赢的国际关系典范。

特别是双方在改革开放和发展振兴进程中相互学习、相互借鉴,在抗击新冠肺炎疫情合作中和衷共济、守望相助,成为名副其实的全面战略伙伴。

习近平强调,我高度重视中乌关系发展,愿同米尔济约耶夫总统

一道努力,以两国建交30周年为契机,共同谱写中乌全面战略伙伴关系历史新篇章,造福两国和两国人民。

米尔济约耶夫表示,过去30年是中乌两国人民千百年友好交往史上的亮丽篇章。在习近平主席亲自

关心下,中乌全面战略伙伴关系蓬勃发展,双方各领域合作顺利推进,人文交流不断加强,在国际和地区组织框架内密切沟通。乌方愿同中方深化共建“一带一路”合作,推动中乌友好关系和两国全方位合作进入历史新阶段。

就希腊前总统帕普利亚斯逝世 习近平向希腊总统萨克拉罗普卢致唁电

新华社北京1月2日电 国家主席习近平2021年12月31日就希腊前总统帕普利亚斯逝世向希腊总统萨克拉罗普卢致唁电,代表中国政府和中

国人民表示深切哀悼。

习近平指出,帕普利亚斯先生是希腊杰出的政治家和领导人,也是中国人民的老朋友。他长期致力于深化

中希友好,积极推动双边各领域务实合作,坚定支持北京举办2008年夏季奥运会和2022年冬季奥运会,为中希全面战略伙伴关系发展作出重要贡

献。我高度重视中希关系发展,愿同萨克拉罗普卢总统一道努力,深化两国传统友谊,推动各领域合作不断取得新成果,造福两国和两国人民。

在激昂旋律中感悟领航新征程的磅礴力量 ——主题歌曲《领航》在全国各地广泛传唱、反响热烈

“伟大的中国共产党,乘风破浪,

扬帆远航……”主题歌曲《领航》MV日前正式播出。全国有关文艺院团、高校和各地有关部门精心组织,通过快闪、合唱等多种方式广泛传唱,在广大群众中引起热烈反响。

新年到来之际,中央民族乐团选择在国家博物馆以一场快闪活动,唱响《领航》。

“我们本着‘艺术为民’的宗旨精

心准备,以民歌合唱与民族乐器表演作为此次快闪活动的主要呈现方式。”中央民族乐团团长赵聪说,“民歌和民族乐器是贴近民心的艺术形式。我们

充分发挥这一艺术形式亲切高雅、春

风化雨的功能,让更多听众感受到《领

航》所蕴含的正能量。”

“无论多久,你都在我们身旁,相

依相恋情深意长……”2021年的最后

一天,吉林艺术学院音乐学院声乐教

授孙冬冬同学校师生激情演唱《领

航》,吉林省歌舞团舞蹈队队员伴着歌

声翩翩起舞。

“歌曲的第一句把我们党具化成

一个亲切的形象,旋律婉转低回,令我

一开口便热泪盈眶。”孙冬冬说。

“江山就是人民,绘成你胸中景象”“人民就是江山,写就你使命担当”,很多人对《领航》中的这两句歌词深有感触。

跨年夜,安徽省合肥市交警支队公巡一大队一中队中队长唐超在执勤

一天后,趁着换班的工夫回到车里。当《领航》的旋律在车内响起,他情不自禁跟着哼唱起来。

“作为一名人民警察,我时刻把‘使命担当’四个字牢记心上。在新的一年继续坚定信念、不忘初心,一如既往坚守在服务人民的第一线,用实际行动护航新征程。”唐超说。

各高校积极组织学生以多种方式广泛传唱《领航》,积蓄起奋发有为的青春力量。

2021年12月31日,北京舞蹈学院学

生在北大红楼以快闪的方式,演绎了这首时代赞歌。今年1月初,北京大学也将在校园内开展“青春心向党破浪领航”传唱快闪活动,组织100

名北大同学现场演唱《领航》。

梦想为帆,信念为桨。恢宏激昂的旋律,振奋人心的歌词、波澜壮阔的画面,不断激发广大群众昂首阔步新征程的磅礴伟力。

25岁的太原师范学院音乐系研究

生李玺是一名入党积极分子,每次听这

首歌都感动不已。随着MV中一幅幅

画面闪过,她一遍遍回望党筚路蓝缕的

百年征程,一种使命感和责任感油然而

生,更加坚定了向党组织靠拢的决心。

“作为一名‘90后’,我将以《领航》所传递的精神为指引,昂首奋进、学有所成,为实现中华民族伟大复兴担起属于我们这一代的责任。”李玺说。

据新华社北京1月2日电

“证照分离”改革惠及全省23.35万市场主体

中,平均每项压减材料1.8份。梳理形成226项《行政审批法律风险点清单》,通过科学行政促进审批效率提升。

充分发挥自贸试验区区域集约化和网络集成化优势,对30项能够

以视频检查代替现场核查的审批事项,实行全程不见面审批。

在把准营的便利送给企业的同

时,我省创新事中事后监管手段。

以政府购买服务方式委托第三方

对企业承诺内容进行符合性认证,审

批部门抽检第三方认证结果,促进了审批与监管的衔接统一。

建立市场主体信用监管等级评价模型,开展全覆盖、多维度、全周期的信用评价,并根据评价等级进行分级管理。

(上接第一版)

审批手续能简则简,为企业做“减法”。实行告知与承诺一体化、一表式、一次性,将告知内容压缩至1500字以内。进一步压减提交材料,在全部406项优化审批服务事项

中,平均每个事项压减材料1.8份。梳理形成226项《行政审批法律风险点清单》,通过科学行政促进审批效率提升。

充分发挥自贸试验区区域集约化和网络集成化优势,对30项能够

以视频检查代替现场核查的审批事

项,实行全程不见面审批。

在把准营的便利送给企业的同

时,我省创新事中事后监管手段。

以政府购买服务方式委托第三方

对企业承诺内容进行符合性认证,审

批部门抽检第三方认证结果,促进了

审批与监管的衔接统一。

建立市场主体信用监管等级评价

模型,开展全覆盖、多维度、全周期的

信用评价,并根据评价等级进行分级

管理。

成立博鳌亚洲论坛20周年,加入亚太经合组织30周年……在中国与世界

的互动史上,2021年是个具有特殊意

义的年份。

与世界相交、与时代相通,开放已

成为当代中国的鲜明标识。中国

在保护主义逆风中继续高举开放合

作大旗,从博鳌到达沃斯,从服贸会

到进博会,一以贯之推动全球共同开

放不断向前。

推动开放合作,习近平主席先讲

世界大势;“在经济全球化时代,开放

融通是不可阻挡的历史趋势,人为

‘筑墙’、‘脱钩’违背经济规律和市场

规则,损人不利己。”

深化互利共赢,习近平主席重申

中国初心:“中国扩大高水平开放的

决心不会变,同世界分享发展机遇的

决心不会变,推动经济全球化朝着更

加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发

展的决心不会变。”

“开放是国家繁荣发展的必由之路”,随“一带一路”延伸四方,中国发

展经验日益成为国际合作共识。

亲自推进“一带一路”倡议与各

国发展规划对接,时刻牵挂雅万高

铁、匈塞铁路、中白工业园等旗舰项

目建设,积极开拓健康、绿色、数字、

创新等合作新领域……2021年,习

近平主席一路引领,共建“一带一路”克

难前行,成果斐然。当年11月,第三次“一带

一路”建设座谈会召开,习近平主席为高质量共建“一带一路”作出新擘画。

伟大的倡议,肩负回应时代呼

唤、解答时代课题的伟大使命。

新冠疫情严重冲击全球减贫成果,落

实联合国2030年可持续发展议程遭

遇严峻考验,如何应对疫情挑战、复

苏世界经济,推动实现更加强劲、绿

色、健康的全球发展?习近平主席

郑重提出全球发展倡议。

“坚持发展优先”“坚持以人民

为中心”“坚持普惠包容”“坚持创

新驱动”“坚持人与自然和谐共生”“坚

持行动导向”,与时俱进的中国方案

为全球发展事业和国际发展合作注

入了新动能,指明了新方向。

“发展是实现人民幸福的关键。”

这是习近平主席在国际舞台上反

复讲的一句话。将发展议程放在国际

合作最高位置,致力增进各国民生

福祉,这一深厚的人民情怀,是2021

年世界对中国元首外交最深刻印象

之一。

世界期待中国故事谱写新篇

新华 时评

岁月不居,唯有
踔厉奋发、笃行不
怠。辞旧迎新之际,
国家主席习近平发表
二〇二二年新年贺
词,亲切有力的话语温
暖人们心灵,鼓舞奋进
力量,让世界感受到一
个坚韧不拔、欣欣向荣
的中国。世界聆听中国
声音,瞩目中国发展,期
待中国故事谱写新篇。

2021年,站在“两个一百年”
历史交汇点上,注定意义非凡。
这一年,中国共产党迎来百年华诞,
中国如期打赢脱贫攻坚战,如期全
面建成小康社会、实现第一个百年
奋斗目标。这一年,中国航天员怀
着人类共同的梦想遨游太空,中国
运动健儿勇争先诠释团结拼搏,
中国医护人员跨越山海助力全球
抗疫……无数平凡英雄用拼搏奋
斗书写中国故事,汇聚成新时代中
国昂扬奋进的洪流,也为世界和平
与发展积聚起磅礴的力量。

中国的发展故事,为世界注入动
力。“全面小康、摆脱贫困是我们
党给人民的交代,也是对世界的贡
献。”走好百年征程,中国共产党和
中国人民以英勇顽强的奋斗向世
界庄严宣告,中华民族迎来了从站
起来、富起来到强起来的伟大飞
跃,实现中华民族伟大复兴进入了
不可逆转的历史进程。百年成就
使人振奋,百年经验给人启迪。
中国正在正确的道路上,朝着第二个
百年奋斗目标阔步前行,必将创造
更多发展奇迹,为世界提供更多发
展机遇。肯尼亚国际问题学者卡文
斯·阿德希尔说,相信中国将为
人类走向一个更加稳定、和平与繁
荣的未来作出重要贡献。

中国的故事,为世界带来启
迪。“大国之大,也有大国之重。”

“人民”二字重于千钧。一年来,
循着中国领导人的考察调研足迹,
一幅以人民为中心的暖心图卷铺展
开来,人们更加读懂让人民生活幸
福是“国之大者”的深刻意涵。吃
饱、穿暖、有学上、有房住、有医保,
是千家万户的事,也是新时代中国
共产党人心头的事。“民之所忧,我
必念之;民之所盼,我必行之。”乌
兹别克斯坦国立大学教授阿扎马特·
谢伊托夫说,这句话饱含习近平主
席对人民的无限深情,也充分体
现了中国共产党以人民为中心的
执政理念。

中国的团结故事,为世界送去温
暖。2021年,中国抗疫和为全
球疫情防控所作贡献获得世界赞
赏。从非洲到拉美,从亚洲到中东,
中国疫苗帮助发展中国家筑牢防
疫屏障,为人类抗疫贡献中国力量。
“世界各国风雨同舟、团结合作,
才能书写构建人类命运共同体的新
篇章。”这是中国人民对世界人民
的新年问候,也表达了中国人民
与世界人民携手同行的真情实意。
再过一个多月,北京冬奥会将开
幕。这场全球期待的体育盛会,是
人类团结和友谊的象征。新加坡国
立大学东亚研究所高级研究员余虹
说,相信北京冬奥会将为世界注入
更多正能量,给世界人民带来更多信
心和勇气。

还有中国的生态故事、奋进故
事、合作故事……每个故事都在中
国与世界的互动中日渐深入人心。
“让我们一起向未来!”这豪迈的话
语,既是中国向世界发出的携手同
行的诚挚邀请,也表达中国与世界
共创未来的坚定决心。前路很长,
中国故事,更加精彩,值得期待。

记者 乔继红
新华社北京1月2日电

1月1日我省新增1例 境外输入新冠肺炎确诊病例 新增1例境外输入无症状感染者